Premiére Maths Groupe 4 Novembre 2022

Corrigé du DS4

Exercice |

0. Elle vaut 0,06 et correspond a I'information : 6 % des clients ne font aucune visite.

1. a Onap(M)=0,7, dnncp(ﬁ] =1-0,7=0,3.
Or F[HHEJ = 0,06 donc

p(M) x p3z(G) =0,06 = 0,3x p5(G) =0,06 = py(G) =0.2.

b. On compléte I'arbre pondéré :
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c. La probabilité de I'événement «le client visite la grotte et ne visite pas le musée »
est: p[ﬁn G) = p(ﬁ) x pgp(M) =0,3 x 0,8 = 0,24.

d. Onade méme p(MNG) =p(M) x pp(G) =0,7x0,6 =0,42.
D’aprés la loi des probabilités totales :
p(G)=p(MnG)+p(MnG)=0,42+0,24 =0,66.

2. Leresponsable de I'hétel affirme que parmi les clients qui visitent la grotte, plus de la

moitié visitent également le musée.

GnM MnG 0,42 42 21 il
Oncalculep(;(M)fp( :p( - =—=—=—=0,64>0,5.
p(G) p(G) 0,66 66 33 11

Laffirmation est exacte.

3. a. Onale tableau de probabilités suivant :

évenement MnG MnG MnG MnG
probabilité 0,42 0,28 0,24 0,06
dépense 17 12 5 0

b. D’apres le tableau précédent :
E(T)=17%0,424+12x0,28+4+5%x0,24+0x0,06 =7,14+43,36+1,2=11,7.
Ceci signifie que sur un grand nombre de visiteurs la dépense moyenne par visi-
teur est égale a 11,70 €.



¢. Soit x le nombre minimum de visiteurs , x doit vérifier :

11,7 = x =700 «~— x =

700

11,7

r

700
11,7

= D9,8.

[l faut donc qu'il y ait au moins 60 visiteurs.

4, Soit g le prix a payer pour visiter la grotte; le tableau de probabilités devient :

évencement MnG MNnG MnG MnG
probabilité 0,42 0,28 0,24 0,06
dépense 12+¢g 12 g 0

L'espérance devient :

E=0,42(12+g)+12x0,28+0,24x g+0x0,06 = 5,04+0,42g +3,36+0,24g = B,4+0, 66g.

Le responsable veut que :
8,4+0,66g = 15 < 0,66g = 6,6 < g=10.
Le prix d'entrée a la grotte doit passer a 10 euros.
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Lire x? a chaque dénominateur !
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